

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ

ЦДР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана  
в январе  
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС  
и городского Совета народных депутатов  
Саратовской области

№ 149 (10313)

Вторник, 16 сентября 1986 года

Выходит четыре раза  
в неделю

Цена 3 коп.



## 70 - летию Великого Октября — достойную встречу

**Обязательства. Как они выполняются?**

### Зовет пример передовиков

Бригады А. И. Иккера из Химстроя и Н. И. Бокова из Промстроя досрочно выполнили годовые задания и социалистические обязательства.

Каждый, кто входил в тот день в вестибюль управления «Промстрой», невольно обращал внимание на яркую «молнию». Она сообщала: «Поздравляем коллектив комплексной бригады кавалера ордена Ленина тов. Бокова Н. И. с выполнением годового плана и социалистических обязательств первого года XII пятилетки!»

Задание в объеме 1050000 рублей выполнено 10 сентября 1986 года.

А в обеденный перерыв на небольшой площадке между вторым и третьим реакторными отделениями состоялось чествование бригады, намного опередившей время. Кузов автомобиля с откинутыми бортами превратился в импровизированную сцену — виден плакат с надписью: «Поздравляем бригаду Н. И. Бокова с выполнением годового задания!». Это партком Промстроя постаралась по-поярче отметить славное событие.

Но не только коллектив Бокова стал именником в этот день. Десятью днями раньше годовой рубеж перешагнула комплексная бригада Александра Ивановича Иккера из Химстроя, возводящая третий энергоблок.

Две известные на стройке бригады соревнуются между собой и внимательно следят за успехами друг друга. Это помогает им осваивать запланированные объемы со значительным опережением.

Подъехал автобус. Из него вышли самодеятельные артисты Дворца культуры строителей и с ними... Дед Мороз со Снегурочкой. Солнце пригревало, и им было явно жарковато в своих зимних нарядах. Да и к тому же Дед Мороз нес довольно увесистый мешок с подарками.

Собравшиеся на площадке шутили:

— Это по какому же стилю сегодня Новый год? Может они заблудились и перепутали северное полушарие с южным?..

Но вот открытая площадка — кузов автомобиля заполнился. Здесь бригадиры Н. И. Боков и А. И. Иккер, секретарь парткома Саратовгэсстроя В. П. Бочкарев, секретарь комитета комсомола стройки В. А. Воро-



на. Каждым членом бригады ежедневная выработка была прекращена на сорок четыре процента. Это и помогло досрочно выполнить годовой план.

Приказ по Промстрою о награждении коллектива денежной премии зачитал начальник отдела труда и заработной платы В. А. Тимошенко.

От имени парткома, администрации, профсоюзного комитета и комитета комсомола стройки «виновников» торжества тепло поздравил секретарь парткома Саратовгэсстроя В. П. Бочкарев.

Отрадно то, что коллектизы бригад Александра Ивановича Иккера и Николая Ивановича Бокова делом отвечают на Обращение ЦК КПСС к трудящимся Советского Союза. Они задают тон стройке, их примеру должны следовать и другие коллектизы.

За успехи в социалистическом соревновании и досрочное выполнение годового задания первого года пятилетки бригады награждаются Почетными грамотами. В. П. Бочкарев вручил бригадирам. Им же преподносятся букеты цветов.

На сцене — Дед Мороз и Снегурочка.

— Здравствуйте, люди добрые! Сюда ли мы попали? Здесь работают бригады Иккера и Бокова?

— Здесь! — дружно отвечают собравшиеся.

— К нам на Северный полюс пришла телеграмма, в которой сказано о том, чтобы мы сро-

но прибыли на Балаковскую АЭС.

— Но ведь сегодня только двенадцатое сентября...

— А на рабочем календаре передовиков первого января тысяча девятьсот восемьдесят седьмого года. Так что с Новым годом вас! — обращается Дед Мороз к бригадирам и вручает им елочку...

— Какой же Новый год без подарков?

— Есть у меня и подарки...

Дед Мороз взваливает мешок на плечо и сходит на землю. Хороший, памятный подарок приготовил он бетонщикам — книгу Ивана Тарана «И вспыхнет солнце» о Балаковской АЭС и ее творцах.

Потом был небольшой концерт — подарок коллектива Дворца культуры строителей.

Приятно, конечно, выслушивать слова поздравлений в свой адрес, принимать подарки. Но бригадиры и члены бригад мыслами уже в будущем. Ведь до конца года еще более трех месяцев.

— За это время мы завершим, пожалуй, работы на втором блоке и перейдем на новый объект, — говорит Николай Иванович Боков. — За счет чего добились успеха? У нас высокая трудовая дисциплина, высокая профессиональная подготовка. Почти все имеют четвертый разряд. Большой опыт работы. А копили его на первом блоке. Многие операции упростили, разумеется, не в ущерб качеству.

— При годовом плане выполнения объема работы на один миллион шестьсот тысяч рублей, мы сегодня освоили более одного миллиона семисот тысяч, — делится Александр Иванович Иккер. — Если так пойдет и дальше, то до конца года будет освоено еще около полутора миллиона рублей.

Окончен короткий концерт. Бригады сфотографировались на память, и вновь ожила стройка. По своим объектам разошлись строители, монтажники, водители машин заняли свои места в кабинах. Впереди — упорная работа. Ведь пример передовиков ведет к новым трудовым победам.

В. НАКОНЕЧНЫЙ,  
редактор многотиражной  
газеты «Строитель коммунизма».

## передовики соревнования



С большим подъемом трудится на цelloфановом производстве объединения «Химволокно» старшая аппаратчица кислотной станции С. Я. Китаева. Кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ударник коммунистического труда, лучшая по профессии в объединении Софья Яковлевна бесперебойно обеспечивает машины формования технологическим раствором с заданными параметрами.

На снимке: С. Я. Китаева.

Фото В. Трипольского.

## Пресс-конференция в горкоме КПСС

На очередную пресс-конференцию в горкоме партии были приглашены журналисты городской газеты «Огни коммунизма», многотиражных газет, радиовещания.

На встречу с ними пришли секретари горкома КПСС Б. В. Максимов, Н. Ф. Ермолова, главные инженеры производственных объединений «Химволокно» и «Балаковорезинотехника» Б. Т. Разумовский и В. Н. Еловиков, управления «Саратовгастстрой» А. И. Савкин, химического завода Н. С. Тесленко, заместители главных инженеров заводов им. Дзержинского А. К. Тимохин, «Полимерзапчасть» Н. В. Захаров и другие товарищи.

На пресс-конференции все стороны рассмотрен вопрос «Проблемы ускорения внедрения достижений научно-технического прогресса на предприятиях и в организациях города».

С обстоятельным сообщением по этому вопросу выступил второй секретарь горкома КПСС Б. В. Максимов. Он проинформировал журналистов о ходе этой работы, о ее главных направлениях, о трудах, с которыми встречаются коллектизы.

— XXVII съезд КПСС, — подчеркнул т. Максимов, — разработал стратегию ускорения во всех областях жизни общества. Это единственно правильная политика, которую единодушно поддерживают все трудящиеся города. В XII пятилетке главное внимание уделяется реконструкции предприятий. За 5 лет возрастет объем промышленного производства в 1,6 раза.

Перед журналистами города были поставлены задачи освещения работы трудовых коллективов по внедрению достижений научно-технического прогресса в производство.

*Партийная жизнь: как идет перестройка*

# ПРИОРИТЕТ — СОЦИАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ

Недавно я присутствовал на одном из партийных собраний. По всему было видно: готовились к нему коммунисты тщательно. Выступления были конкретными, деловыми. Красной нитью через них проходил вопрос — как ускорить перестройку? Высказывалось очень много пленных мыслей. Но все они так или иначе касались производства. Человек оставался в стороне. Пришло напоминание присутствующим, что перестраивать нужно не только производство, технологию, конкретные потоки, но и психологию человека. Нужно окружить каждого рабочего вниманием. Лиши при этом условия можно рассчитывать на успех.

Выступая на собрании актива Хабаровской краевой партийной организации в июле этого года, М. С. Горбачев в своей речи отметил, что в то время, когда производственные мощности в значительной мере развернуты, надо приоритет отдать социальным вопросам. Побольше будничной заботы о реальных делах, об удовлетворении потребностей и запросов людей.

Человеческий фактор всегда играл первостепенную роль. Особая ставка делается на него сейчас, когда повсеместно развернулась борьба за ускорение. Партия требует от нас привлечь больше доверия к людям, развивать их политическое самосознание, активнее поддерживать инициативу снизу, проявлять максимум заботы об условиях труда и быта рабочих и служащих. Мы знаем: все это в конечном счете благоприятно оказывается на творческой активности трудящихся и стараемся, чтобы сложная программа социального развития города осуществлялась самыми высокими темпами.

Жизнь настоятельно диктует: вопросы социального развития должны решаться комплексно. Стоит упустить хоть одно звено — быть это медицина, торговля, быт — как тут же возникает масса проблем. Помню, как много проблем было разрешено в городе с появлением современного, отлично оснащенного Дома быта, двух новых поликлиник, трезальнойного киногеата, вместительной гостиницы.

На редком пленуме горкома КПСС, собрания актива не идет речь о том, как создать в том или ином жилом массиве максимум удобств. Последний разго-

вор на эту тему шел 26 августа. В этот день состоялся семинар-совещание по вопросам комплексного социально-экономического развития трудовых коллективов. На него были приглашены секретари партийных организаций, хозяйственные руководители, профсоюзный актив, ответственные работники исполнительных органов городского Совета народных депутатов. После доклада и выступлений мы решили познакомить участников совещания с рядом объектов социально-бытового и культурного назначения. Обе части этого мероприятия преследовали одну цель — познакомить коммунистов с лучшим опытом, заставить внимание на нерешенных вопросах. Должен заметить: не у всех руководителей та же форма семинара вызвала восторг. Кое-кому пришлося и покраснеть. Неловкость во время своеобразной экскурсии испытывали те, кто заботу о человеке поставил на второй план.

Участники совещания увидели в объединении «Балаковорезинотехника» отличное оборудование бытовые помещения, в другом крупнейшем объединении — «Химволокно» — подсобное хозяйство, познакомились с жилым массивом химического завода, пионерским лагерем «Синяя птица». Понятельного здесь много. Администрация, партийные организации этих предприятий, выдерживая стратегическую линию по созданию социальной ориентации планов, намеченную XXVII съездом КПСС, осуществляла целый ряд интересных замыслов.

Завидной планомерности в решении вопросов социального развития добились коммунисты химического завода. Как известно, это предприятие много лет лидировало. Администрации, партийной организации пришлось немало потрудиться, чтобы сделать его рентабельным. Прежде всего здесь позаботились о людях. За короткое время были построены 125 тысяч квадратных метров жилья, три детских сада на 960 мест, поликлиника, филиал стоматологической поликлиники, фабрика бытового обслуживания, открыт детский клуб. Введены в строй пионерлагерь на 320 мест, строятся профилакторий, гостиница.

Большие планы у химиков на двенадцатую пятилетку, предстоит сдать в соответствующем периоде минувшего года на 12,7 процента, производительность труда — на 7,1 процента. Сверх плана произведено свыше 2 тысяч тонн серной кислоты, почти столько же химических волокон и нитей, почти 300 тонн нефровых резино-технических изделий, 700 тонн минеральных удобрений, 3 мощных дизеля.

Мы не раз убеждались: в повсеместном утверждении делового, творческого стиля ответственная роль принадлежит первичным партийным организациям. Они дей-

ствуют в гуще масс, там, где политические решения переводятся на язык практики. Если партийная организация живет полноценной жизнью, основанной на принципиальных отношениях, если коммунисты заняты конкретными делами, то успех обеспечен. Горком КПСС заботится о том, чтобы партийные комитеты всемерно повышали боевитость этих звеньев, добиваясь, чтобы в каждой организации обеспечивалась творческая атмосфера, характеризующаяся открытостью, гласностью замыслов и решений, взаимной требовательностью друг к другу.

Особенно много могут сделать первичные партийные организации для успешной реализации социальной программы, что стало традицией для балаковцев. Благодаря активному участию коммунистов в минувшей пятилетке удалось построить объектов социального назначения на сумму 165 миллионов рублей. Еще более напряженные планы на текущую пятилетку. В городе необходимо построить 770 тысячи квадратных метров жилья, 5 школ, 10 дошкольных учреждений. Особенно крупные средства — 19 миллионов рублей — выделяются на развитие здравоохранения. Будут введены две медико-санитарные части, две поликлиники и ряд других объектов. Заметно укрепится материально-техническая база торговли, общественного питания, транспорта, связи.

Сложные задачи социально-экономического развития города предусматривают высокие темпы работ, начиная с первого года пятилетки. В связи с этим нас не может не беспокоить сфера услуг, вопросы производства товаров народного потребления. Они тесно связаны с социальной политикой партии, с активизацией человеческого фактора, то есть с тем, что съезд поставил во главу угла. Пока что работа в данном направлении не отвечает требованиям XXVII съезда КПСС. Правда, в последнее время, как известно, приняты серьезные меры по стимулированию производства потребительских товаров, причем не только на специализированных, но и практических на всех предприятиях. Но положение к лучшему в городе меняется медленно. Если объем производства промышленной продукции в целом в двенадцатой пятилетке намечено увеличить в 1,6 раза, то выпуск товаров народного потребления —

«Балковстрой», мясокомбината — не готовы и пойти, хотя еще в июле был определен объем необходимых работ. Пути заросли бурьяном, из-за чего на них будет скапливаться снег. В плохом состоянии содержатся рельсовые колеса, стрелочные переводы. Видимо, руководители названных предприятий не сделали выводов из уроков прошлой зимы.

Дирекцией АЭС до сих пор не решен вопрос сдачи в эксплуатацию подъездного пути до станции Сазанлык, где заказчиком является завод самоходных землеройных машин. Приобретенный тягачами уже второй



КАЗАХСКАЯ ССР. Советско-американский эксперимент по контролю за проведением ядерных испытаний проводится вблизи советского полигона в районе Семипалатинска. В нем принимают участие ученые Академии наук СССР и Комитета защиты природных ресурсов США. Не только научные интересы привели сюда исследователей, но и их общественная, гражданская позиция. Все они — активные сторонники запрещения ядерных испытаний.

Для сейсмических наблюдений место здесь как по заказу — уровень шумов низок, на поверхность выходят скальные породы, которые хорошо передают различные колебания, — таково мнение американских и советских ученых.

Чувствительные приборы записывают даже шепот волны в озере, дуновение ветра и эхо далеких землетрясений. За все время наблюдений сейсмограммы показывали, что никакие внешние силы не нарушают симфонию земных недр. Но недавно приборы зафиксировали ядерный взрыв, произведенный на полигоне США в Неваде. Американские ученые, находящиеся в Казахстане, определили, что он произошел за многие тысячи километров от советского полигона, который уже год молчит, верный одностороннему мораторию.

На снимке: советские ученые Евгений Сутулов, Олег Столяров и профессор Калифорнийского университета Джеймс Брюн (справа) просматривают сейсмограммы.

Фото В. Петухова  
(Фотохроника ТАСС)

## По строгому счету зимы

### ЗАДАЧА НОМЕР ОДИН

На железнодорожной станции Балаково идет реконструкция. Несмотря на сопряженные с этим трудности, коллектив успешно справился с выполнением плана восьми месяцев по всем показателям. План погрузки выполнен на 104,3 процента, выгрузки — на 100,4. Статическая нагрузка перевыполнена на 3,2 тонны. Простой вагонов под одной грузовой операцией сокращен на 2,1 часа.

Одна из главных задач, которую сейчас решает коллектив, — подготовка станции к работе в осенне-зимних условиях. На грузовом дворе заканчивается строительство контейнерной площадки. Станционные пути, территория грузового двора и станции очищаются от мусора и грязи, подготовлены к работе снегоочистительной техники. А вот подъездные пути промышленной зоны — базы УРСа, АЭС, горгорга, треста «Балако-

воводстрой», мясокомбината — не готовы и пойти, хотя еще в июле был определен объем необходимых работ. Пути заросли бурьяном, из-за чего на них будет скапливаться снег. В плохом состоянии содержатся рельсовые колеса, стрелочные переводы. Видимо, руководители названных предприятий не сделали выводов из уроков прошлой зимы.

Всем руководителям необходимо подумать, как будет работать железнодорожный транспорт в зимних условиях, ведь от этого в немалой степени зависит выполнение плана предприятиями города.

В. КОВАЛЬЧУК,  
и. о. начальника станции  
Балаково.

18 СЕНТЯБРЯ  
СОСТОИТСЯ  
ОЧЕРЕДНОЙ

# ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

Он будет проведен по теме:

«Трудовой коллектив —

главное звено в реализации задач, поставленных XXVII съездом КПСС».



## КТО И ГДЕ ВЫСТУПИТ С ДОКЛАДАМИ

П. А. Бурцев, председатель городского народного суда — в коллективе ДСУ-4.

Л. В. Белоножко, главный архитектор города — в коллективе пассажирского автотранспортного предприятия.

П. А. Витновский, военком города и района — в коллективе управления «Промвентиляция».

В. И. Ведяшкин, председатель партийной комиссии при горкоме КПСС — в коллективе комбината промышленных предприятий.

В. Д. Делашинский, редактор газеты «Огни коммунизма» — в коллективе Балаковского управления «Водогенергомонтаж».

Н. Ф. Ермолова, секретарь горкома КПСС — в коллективе теплозаводчика-4.

Б. В. Максимов, второй секретарь горкома КПСС — в коллективе химического завода.

Г. В. Паньков, заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС — в коллективе завода запасных деталей.

В. П. Прошин, начальник городского отдела внутренних дел — в коллективе завода «Полимерзапчасть».

О. Ф. Подгорнова, заместитель председателя горисполкома — в коллективе управления «Жилстрой».

П. С. Пугачев, прокурор города — в коллективе завода имени Дзержинского.

Д. А. Самохин, главный врач города и района — в коллективе центральной районной больницы.

Г. П. Солунов, председатель городского комитета народного контроля — в коллективе Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола.

Т. Н. Сухарева, секретарь горисполкома — в коллективе треста общественного питания.

Н. В. Тескин, заведующий организационным отделом горкома КПСС — в коллективе управления железнодорожного транспорта Саратовгастра.

В. В. Тамышев, первый секретарь горкома ВЛКСМ — в коллективе участка «Гидроэлектромонтаж».

В. Ф. Харланов, заместитель председателя горисполкома — в коллективе управления рабочего снабжения Балаковской АЭС.

## КОНТРОЛЬ ИСПОЛНЕНИЯ

В прошлом месяце единий политдень прошел по теме «Ускорение научно-технического прогресса в народном хозяйстве области».

Докладчики горкома КПСС и партийных комитетов участвовали в 318 встречах в трудовых коллективах, на которых присутствовало более 20 тысяч человек.

От тружеников в ходе единого политдня поступило 273 вопроса, предложения и замечания, из них в адрес городских организаций — 33. По

большинству вопросов были даны ответы, 17 вопросов взяты на контроль для дальнейшего решения. По всем предложенным приняты меры и даны ответы.

Вопросы, поступившие в ходе встреч, касаются работы промышленных предприятий, строительных организаций, повышения качества продукции, ускорения научно-технического прогресса, улучшения работы транспорта, торговли, благоустройства города.

## Осуществляя широкие полномочия

Решения XXVII съезда КПСС вооружили советских людей ясной, конкретной программой действий. Концепция ускорения, выдвинутая партией на апрельском (1985 года) Пленуме ЦК КПСС, положила начало революционным преобразованиям, новому качеству нашего роста. Социально-экономическое ускорение — ключ ко всем нашим проблемам: ближайшим и перспективным, экономическим и социальным, политическим и идеологическим.

Огромная роль здесь принадлежит трудовому коллективу, действующему во всех сферах общественной жизни — и прежде всего в экономике. Многообразие выполняемых трудовыми коллективами функций, их значение, как основного звена социалистического общества, нашло отражение в Законе СССР «О трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями», который был принят Верховным Советом СССР 17 июня 1983 года. Этот Закон обобщил практику социалистического строительства в СССР и других странах социалистического содружества, впервые в едином законодательном акте закрепляет правовые основы организаций и деятельности трудовых коллективов и представляют собой новый шаг вперед по пути развития социалистической демократии.

Социалистический трудовой коллектив органически связан структурой с первичными ячейками существующими в нем общественных организаций. Центральное место в системе общественных организаций занимают первичные партийные организации. Действующие в самой гуще жизни, они непосредственно реализуют партийные решения и директивы ее руководящих органов, являются связующим звеном партии с тружениками, выступают проводниками партийной линии.

Трудовые коллективы — главное поле деятельности коммунистов. В свою очередь, активность трудовых коллективов, их успехи во многом зависят от участия коммунистов в работе общественных органов коллектива.

Решения XXVII съезда партии, июньского (1986 года) Пленума ЦК КПСС, Обращение Центрального Комитета партии к трудающимся Советского Союза придали долгодействующий импульс творческой энергии и инициативе тружеников города. Итоги работы за восемь месяцев показывают: взят хороший старт пятилетки. В промышленности план реализации продукции коллективы объединений и предприятий выполнили на 100,4 процента. Ее реализовано на 9,7 процента больше, чем за тот же период прошлого года.

Объем производства промышленной продукции за восемь месяцев возрос на 12,1 процента. Определенные сдвиги произошли в строительстве. Объем строительно-монтажных работ по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился на 9,9 процента.

Первый год пятилетки, подчеркнутое на XXVII съезде КПСС, должен стать годом упорного труда, испытаний, делом каждого трудового коллектива и руководителя. Партийным комитетам, советским, хозяйственным органам, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо усилить организаторскую, экономическую, массово-политическую работу по закреплению достигнутых темпов роста производства, обратив особое внимание на качество продукции, дисциплину поставок, эффективность.

На XXVII съезде КПСС отмечалось, что принятый Закон о трудовых коллективах, безусловно, способствует оживлению инициативы коллективов тружеников.

Бригада маляров управления «Жилстрой», возглавляемая делегатом съезда В. И. Поликарповой, выступила с инициативой — выполнить задание двух лет пятилетки к 70-й годовщине Великого Октября.

Партийные организации, трудовые коллективы широко поддержали призыв передовых производственников. Это бригады А. А. Волинина, А. А. Мартынова, В. И. Мартыненко из завода имени Дзержинского, бригада Н. И. Шугурина в управлении «Химстрой» и многие другие.

В производственном

расширение прав предприятий, внедрение хозрасчета и усиление социалистической предпринимчивости приобретают реальное содержание только в том случае, если растет активность самого человека.

Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду.

нов бригады, привлечения к ответственности нарушителей дисциплины дает согласие администрации на назначение бригадира.

Особое внимание уделяется формированию производственных бригад. Сегодня на заводе имени Дзержинского 77 процентов рабочих трудятся в 166 бригадах, причем большая часть их работает на однотипном задании, по конечному результату оплаты труда работают 65 процентов всей численности в бригадах.

Закон о трудовых коллективах предоставил бригадам право самим решать вопрос о назначении бригадира, дал широкие права советам бригад. Практика показывает, что опора на коллектива, привлечение его к управлению немало способствуют укреплению авторитета руководителей бригад. Так, к примеру, активно действуют советы в бригадах М. Е. Картшова, Н. И. Бокова, А. И. Иккера, Н. С. Иванова управления «Саратовгэсстрой» и ряда других. Здесь в бригадах сообща решаются многие производственные вопросы, строго соблюдаются принцип социальной справедливости при выведении коэффициента трудового участия.

Стратегия ускорения, разработанная партией и поддержанная всем народом, нашла яркое конкретное воплощение в плане на двенадцатую пятилетку. Один из важнейших резервов ускорения — расширение самостоятельности, усиление ответственности трудовых коллективов, всех кадров. В докладе на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК партии Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев подчеркнул: «Основную часть ответственности за решение практических вопросов должны взять на свои плечи трудовые коллективы предприятий и объединений». Действовать инициативно, настойчиво, энергично, с высоким чувством ответственности — вот что требует сегодня жизни от каждого, от всех вместе, подчеркнулось на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Труженики города конкретными делами отвечают на призыв партии. С новой силой разгорается социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий 1986 года и двенадцатой пятилетки, достойную встречу 70-летия Великого Октября.

Н. ЕРМОЛОЕВА,  
секретарь горкома  
КПСС.



**«БУДЬ ЗДОРОВЫМ, ДИМА!»**

Уникальную операцию приживления части ноги восьмилетнему мальчику провели врачи клиники госпитальной хирургии Пермского государственного медицинского института под руководством члена-корреспондента Академии медицинских наук профессора Евгения Антоновича Багира.

...Беда пришла неожиданно. Ничего не подозревавший Дима Климов подошел к костру, когда мальчишки бросили газовый баллон. И грянули взрывы. Осколок баллона, словно бритвой, ему срезало правую ногу выше колена. Четыре часа и двадцать минут длилась операция, которая прошла, как считают врачи, успешно.

К спасению пермского школьника причастны десятки врачей и медсестер. И среди них — хирурги — Сергей Германович Суханов, Алехтина Юрьевна Гуськова, Андрей Владимирович Ронзик, которые, приняв решение спасти мальчика от инвалидности, сделали для этого все, что могли.

На снимке: Дима Климов с хирургом А. Ю. Гуськовой.

Фото Е. Загуляева  
(Фотохроника ТАСС)

Редактор  
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Спортивклуб ДОСААФ  
Саратовгэсстрой

#### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы радиотелемехаников, механиков холодильных установок, водителей категорий «А», мотоциклистов.

Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12, с 14 до 18 часов. Телефоны 4-22-27, 19-48.

5-3

Пассажирское  
автотранспортное предприятие  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ**

на курсы водителей автобусов категории «Д» на дневное обучение.

За справками обращаться по адресу: ул. Коммунистическая, 141. Телефон 4-20-49.

3-3

**ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН**

Совхоз им. XXV съезда КПСС обращается к пенсионерам, домохозяйкам, учащимся, отпускникам с предложением принять участие в уборке овощей и картофеля урожая 1986 года.

Оплата производится за объем выполненных работ согласно нормам и расценкам, существующим в совхозе.

По желанию работающих каждый может получить одну десятую часть собранной продукции по ценам плановой себестоимости.

Отправление автобусом совхоза — от Дворца культуры химиков в 8 часов.

Просим принять активное участие в уборке урожая!

4-4

**ВТОРНИК — 16 СЕНТЯБРЯ**  
9.00 Время. 9.40 Политический театр. «Ана Нет». Телеспектакль по роману А. Гомеса-Аркоса. 11.30 Новости. 15.30 Новости. 15.50 Документальные фильмы. 16.30 «Я тебе пропою серенаду». Концерт. 16.55 Новости. 17.00 «Мексика сегодня». Киноочерк. 17.20 Выступление фольклорного ансамбля университета г. Гавадахары (Мексика). 17.50 «Фантазер». Мультфильм. 18.00 «Жил-был Матвей». Документальный фильм. 18.40 «Рабочее собрание». Принимает участие первый секретарь Хабаровского крайкома КПСС А. К. Черный. 19.45 Сегодня в мире. 20.00 Премьера документального телефильма «Дерево жизни». 20.50 Новости. 20.55 «В гостях у академика Б. Б. Пионтровского». 22.00 Время. 22.40 «Профессия — следователь». 4-серийный художественный фильм. 2-я серия. 23.50 Сегодня в мире.

#### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Проблемность в обучении». Научно-популярный фильм. 9.35, 10.40 Физика. 7 класс. Теплопередача в природе и технике. 10.00 «Композиция». Научно-популярный фильм. 10.10, 13.50 Французский язык. 1-й год обучения. Передача 1-я. 11.05 Учащимся СПТУ. Эстетическое воспитание. Сущность и задачи. 11.35, 12.40 Ботаника. 5 класс. Сезонные явления в жизни растений. 11.55 Шахматная школа. Уроки мастерства. 12.25 «Там, где нет дорог...». Научно-популярный фильм. 13.00 Поэзия Михаила Светлова. 14.20 Искусство Древней Руси. Передача 2-я. 7 класс. 14.50 В. Шукшин. По страницам прозы. 16.05 Новости. 18.10 Хроника дня. 18.15 Для школьников. «Не за тридевять земель». 19.05 Программа мультифильмов. 19.25 Саратов. 19.45 Ритмическая гимнастика. 20.15 «Сельские встречи». Творческий отчет саратовских художников о поездке в хозяйства Лысогорского района. 21.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 21.15 «Актуальный экран». 21.45 Телевизор. 22.00 Время. 22.40 «А. С. Пушкин посвящается». Концерт в Колонном зале Дома союзов. 23.50 «Сосны высокой дух смолистый». Документальный фильм. 00.05 Новости.

#### СРЕДА — 17 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 «Профессия — следователь». Художественный фильм. 1-я серия. 10.45 Новости. 15.30 Новости. 16.50 Грузинские народные танцы. 17.25 Новости. 17.30 «Две сказки». Мультфильм. 17.45 Рассказывают наши корреспонденты. 18.15 «...До шестнадцати и старше». 19.00 «Агропром: сегодня и завтра». 19.30 Футбол. Кубок Европейских чемпионов. 1/16 финала. «Берое» (Болгария) — «Динамо» (Киев). В перерыве — 20.15 — Сегодня в мире. Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш. 21.15 Футбол. Кубок УЕФА 1/32 финала. «Динамо» (Минск) — «Раба это» (Венгрия). 21.45 Футбол. Кубок обладателей кубков. 1/16 финала. «Хака» (Финляндия) — «Торпедо» (Москва). 22.00 Время. 22.40 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Спартак» (Москва) — «Люцерн» (Швейцария). 2-й тайм. 23.25 Сегодня в мире. 23.40 Футбол. Кубок УЕФА. 1/32 финала. «Легия» (Польша) — «Днепр». 2-й тайм. 00.25 Чемпионат мира по шахматам. Матч-реванш.

#### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Песни». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Обществоведение. 10 класс. 10.05, 14.10 Немецкий язык. 11.05 Учащимся СПТУ. Этика и психология семейной жизни. 11.35, 15.10 Общая биология. 9 класс. 12.05 Поэзия П. Тычини. 13.10 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 7 класс. 13.40 История. 5 класс. 14.40 Музыка. М. П. Мусоргский. 15.25 «Человек в потоке информации». Научно-популярный фильм. 15.35 Драматургия и театр. А. М. Горький. «На дне». 16.20 Новости. 17.05 Хроника дня. 17.10 Программа документальных фильмов. 18.10 С. Маршак. «Кошкин

дом». Спектакль Чайковского государственного драматического театра. 19.10 Телевизор. 19.25 Саратов. 19.40 Спортивная неделя. 20.00 Сельский час. 21.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 21.15 Новости. 21.20 «Содружество». Тележурнал. 21.50 Поэт молодежный хор «Ноорус». 22.00 Время. 22.40 «Печники». Художественный фильм. 00.00 Новости.

#### ЧЕТВЕРГ — 18 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 «Профессия — следователь». Художественный фильм. 2-я серия. 10.45 Новости. 15.30 Новости. 15.45 «Человек и природа». 16.20 К.

#### ЧЕТВЕРГ — 18 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 «Профессия — следователь». Художественный фильм. 2-я серия. 10.45 Новости. 15.30 Новости. 15.45 «Человек и природа». 16.20 К.

Обществоведение. 11.35, 12.40 лекции. 18.00 «Что такое История. 7 класс. 12.05 Мамина школа. 13.10 Твоя ленинская библиотека. 14.10 Искусство и росписи. 14.55 Встреча с народными учителями СССР Т. И. Гончаровой, Г. Л. Королевой, Н. Н. Захаровой. 15.25 Драматургия и театр. 16.10 Новости. 17.10 Хроника дня. 17.15 Концерт лауреата международного конкурса М. Кугеля (альт). 17.55 «Театр одного актера». М. Цветаева. «Любви старинные традиции». 19.25 Саратов. 19.45 Объявления. 20.00 «Ферма: день за днем». 20.35 «Спокойной ночи, мальчики!». 20.50 Чемпионат СССР по баскетболу. Мужчины. «Спартак» (Ленинград) — «Жальгирис» (Каунас). 2-й тайм. 21.30 Для всех и для каждого. «Готовь сани летом». О подготовке к зиме жилых микрорайонов г. Кемерова. 22.00 Время. 22.40 Концерт в Колонном зале Дома союзов. 23.50 Чемпионат СССР по борьбе дзюдо. Передача из универсального зала «Дружба».

#### СУББОТА — 20 СЕНТЯБРЯ

9.00 Время. 9.40 Премьера научно-популярного фильма «Дорогами открытий». 10.00 «Профессия — следователь». Художественный фильм. 4-я серия. 11.00 Здоровье. 11.45 «Профессия — следователь». Художественный фильм. 4-я серия. 12.40 «Родительский день — суббота». 13.10 Движение без опасности. 13.40 Играет Ю. Слесарев (ортопедиано). 13.55 Для всех и для каждого. Как сохранить урожай? Репортаж из Азербайджана. 14.25 Из произведений Д. Д. Шостаковича. Балет «Золотой век». Фильм-спектакль Государственного академического Большого театра СССР. В перерыве — 15.30 Новости. 17.00 Мир растений. 17.45 Новости. 18.10 Хроника дня. 18.15 Для себя и для себя. «Познания и элементы кирпичных зданий». Научно-популярный фильм. 10.05, 14.20 Испанский язык. 10.55 Геометрия для малышей. 11.05 Учащимся СПТУ. История. 11.35, 12.35 Зоология. 7 класс. Пауки. 12.00 Родительский день — суббота. 13.00 История. 8 класс. Якобинская диктатура. 13.30 Астрономия. 10 класс. 14.00 Ознакомление с окружающим миром. 1 класс. 14.50 «Не верь, что меня больше нет». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 16.45 Хроника дня. 16.50 «Я тебя никогда не забуду». Художественный фильм. 18.10 «Семь звонков hot». Концерт детского хора «Эвоники голоса» ДК «Россия». 18.45 Мультфильм. 18.55 «Патриоты». 19.25 Саратов. 19.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо» (г. Горький). В перерыве — 21.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 22.00 Время. 22.40 В субботу вечером. Мультфильмы для взрослых: «Мишка + Машка», «История одного преступления», «Савушкин, который не верил в чудеса». 23.20 Концерт народной артистики Украинской и Молдавской ССР С. Ротару. 00.20 Новости.

Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Групповой портрет с мастером». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Природоведение. 4 класс. 9.55 «На конвейере — элементы кирпичных зданий». Научно-популярный фильм. 10.05, 14.20 Испанский язык. 10.55 Геометрия для малышей. 11.05 Учащимся СПТУ. История. 11.35, 12.35 Зоология. 7 класс. Пауки. 12.00 Родительский день — суббота. 13.00 История. 8 класс. Якобинская диктатура. 13.30 Астрономия. 10 класс. 14.00 Ознакомление с окружающим миром. 1 класс. 14.50 «Не верь, что меня больше нет». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 16.45 Хроника дня. 16.50 «Я тебя никогда не забуду». Художественный фильм. 18.10 «Семь звонков hot». Концерт детского хора «Эвоники голоса» ДК «Россия». 18.45 Мультфильм. 18.55 «Патриоты». 19.25 Саратов. 19.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо» (г. Горький). В перерыве — 21.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 22.00 Время. 22.40 В субботу вечером. Мультфильмы для взрослых: «Мишка + Машка», «История одного преступления», «Савушкин, который не верил в чудеса». 23.20 Концерт народной артистики Украинской и Молдавской ССР С. Ротару. 00.20 Новости.

#### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 «Групповой портрет с мастером». Документальный фильм. 9.35, 10.35 Природоведение. 4 класс. 9.55 «На конвейере — элементы кирпичных зданий». Научно-популярный фильм. 10.05, 14.20 Испанский язык. 10.55 Геометрия для малышей. 11.05 Учащимся СПТУ. История. 11.35, 12.35 Зоология. 7 класс. Пауки. 12.00 Родительский день — суббота. 13.00 История. 8 класс. Якобинская диктатура. 13.30 Астрономия. 10 класс. 14.00 Ознакомление с окружающим миром. 1 класс. 14.50 «Не верь, что меня больше нет». Художественный фильм с субтитрами. 16.00 Новости. 16.45 Хроника дня. 16.50 «Я тебя никогда не забуду». Художественный фильм. 18.10 «Семь звонков hot». Концерт детского хора «Эвоники голоса» ДК «Россия». 18.45 Мультфильм. 18.55 «Патриоты». 19.25 Саратов. 19.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Торпедо» (г. Горький). В перерыве — 21.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 22.00 Время. 22.40 В субботу вечером. Мультфильмы для взрослых: «Мишка + Машка», «История одного преступления», «Савушкин, который не верил в чудеса». 23.20 Концерт народной артистики Украинской и Молдавской ССР С. Ротару. 00.20 Новости.

#### Вторая программа

9.00 Гимнастика. 9.15 Премьера научно-популярного фильма «Прощающий старик...». 9.30 Ритмическая гимнастика. 10.15 Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.45 На земле, в небесах и на море. 11.15 Поэт камерный хор «Аве сол». Передача из Риги. 11.50 Наш дом. 12.40 «Предел возможного». 5-серийный художественный фильм. 3-я серия. 13.55 Это вы можете. 14.40 Кинопанorama. 16.10 Избранные страницы мировой культуры. Русское искусство XVIII века. «Провинциальный портрет». 17.05 Программа Сахалинской студии телевидения. 18.30 Русская речь. 18.45 Мамина школа. 19.05 «Предел возможного». 5-серийный художественный фильм. 4-5-я серии. 15.10 Из оковицы мировой музыкальной культуры. П. И. Чайковский. Симфония № 6 («Патетическая»). 16.00 В мире животных. 17.00 «Беда». Мультфильм. 17.15 Рассказывают наши корреспонденты. 17.45 «Время. История. Образ». Документальный фильм о творчестве народного художника СССР Д. Налбандяна. 18.10 Плюют М. Хамракулова и У. Зияев. Передача из Душанбе. 18.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Рига) — ЦСКА. 2-3-й периоды. В перерывах — Если хочешь быть здоров. 20.50 «Очей очарованье». Документальный фильм. 21.00 «Спокойной ночи, мальчики!». 21.15 Поет и танцует молодость. 21.30 Чемпионат СССР по борьбе дзюдо. 22.00 Время. 22.45 «Рассказ неизвестного человека». Художественный фильм.

#### Вторая программа